

Московское эхо

---

Совершено покушение на члена наблюдательного совета АКБ «Инвестбанк» Александра Антонова

---

11 марта в Москве было совершено покушение на руководителя АО «Конверс Групп», члена наблюдательного совета калининградского АКБ «Инвестбанк» 58-летнего Александра Антонова. Его 34-летний сын Владимир Антонов является главным акционером этого банка.

Как сообщил корреспонденту «Газеты» источник в правоохранительных органах, нападение произошло около 10 часов, когда банкир в сопровождении охранника — сотрудника ЧОП «Макс» 45-летнего Комарова — вышел из подъезда. Огонь велся из серебристой ВАЗ-2109, стоявшей напротив дома. Эксперт, работавший на месте преступления, сообщил, что было выпущено восемнадцать пуль. Оружие было девятого калибра, с глушителем, что-то наподобие пистолета-пулемета «Кедр». После этого машина с преступником резко рванула с места и скрылась. Банкир получил тяжелые ранения. Охранник Антонова получил касательные ранения руки и ноги.

И отец и сын Антоновы не только входят в список влиятельных бизнесменов России, но и были замешаны в ряде финансовых скандалов. Александр Антонов вместе со своим отцом Владимиром начал формировать банковскую группу «Конверс» с покупки одноименной кредитной организации у МДМ-банка в 2003 году. Как пишет газета «КоммерсантЪ», ОАО «Конверс Групп», возглавляемое жертвой покушения, создано как управляющая компания ряда банков в феврале 2003 года после приобретения 85 процентов акций Конверсбанка Академхимбанком, которым отец и сын владели на тот момент.

Основным российским активом группы сейчас является Инвестбанк, объединивший в 2008 году московский Конверсбанк и региональные банки в Воронеже, Екатеринбурге и Калининграде. Группа неоднократно пыталась войти в систему страхования вкладов, однако смогла сделать это только после приобретения действующего участника системы Инвестбанка — одного из ведущих банков на рынке Калининградской области. Именно это название получил и объединенный банк.

По данным Интерфакса-ЦЭА на 1 февраля 2009 года Инвестбанк занимает 101-е место по размеру активов (23,6 млрд рублей) и 100-е по размеру капитала — 3,05 млрд рублей.

Контрольным пакетом объединенного Инвестбанка (52,5 процента) владеет сын Александра Антонова Владимир Антонов. Александр Антонов входит также в наблюдательные советы латвийского банка «Латвияс Крайбанка» и литовского банка «Снорас», которые входят в список аффилированных с Инвестбанком структур, пишет РБК daily.

Как считают аналитики, Антонов-старший больше занимается российскими активами, Антонов-младший — зарубежными.

АО «КонверсГруп» владеет московским Банком сбережений и кредита, банком «Енисей» (Красноярск), Байкалинвестбанком (Иркутск), литовским банком Snoras, латвийским Krajbanka и британским Conversbank. В декабре 2007-го группа купила голландского производителя спорткаров Spyker. Совокупные активы «Конверс Груп» оцениваются в 3,5 млрд долларов.

В российском банковском секторе группа «Конверс» была известна не благодаря сделкам с клиентами, а за счет постоянных слияний и поглощений, а также смены названий своих банков. Банковские аналитики редко комментировали финансовое состояние группы, сетуя на ее непрозрачность, пишет «Время новостей».

Банки группы упоминались в прессе в основном в связи с различными скандалами. Так, в 2005 году Академхимбанк и Конверсбанк фигурировали в распространявшихся рядом СМИ неофициальных черных списках кредитных организаций, заподозренных ЦБ в отмывании денег. В сентябре 2008 года правоохранные органы Австралии обнаружили похищенные с пенсионных счетов в этой стране 1,5 млн долларов на счету в

литовским банке Snoras.

Еще одним из эпизодов деятельности «семейной» группы Антоновых стало приобретение одного из английских банков. Итоги этой сделки поставил под сомнение зампред ЦБ Андрей Козлов, который вскоре был убит. Наконец, последней громкой историей стало участие Конверсбанка в финансировании поставщиков вина из Молдавии. Когда же был наложен запрет на поставки вина, отрасль накрыл кризис неплатежей. Многие молдавские виноделы не могли вернуть кредит; один из самых известных предпринимателей, Игорь Вайнберг, был застрелен в июле прошлого года в Кишиневе. Поговаривают, что он лично поссорился с отцом и сыном Антоновыми. Так что претендентов на роль заказчиков убийства крупного российского бизнесмена более чем достаточно, свидетельствуют журналисты «Московского комсомольца». Но некоторые столичные финансисты считают, что покушение на Александра Антонова вряд ли связано с его банковским бизнесом. Не исключено, что искать мотивы преступления следует в побочных, непрофильных делах Антонова